
 

Gradimento Servizi Polizia Municipale anno 2022  

Le interviste sono state effettuate con metodo CATI. Sono stati intervistati 1.191 cittadini nel periodo dal 17 

aprile al 2 maggio 2023. Di seguito i principali risultati: 

• Servizio di prossimità: il 35,1% dei rispondenti conosce il servizio (era 42,4% nel 2021). 

• Il 63,0% ritiene utile l’impiego di agenti per facilitare la circolazione del traffico (nel 2021 era il 67,6%); 

in particolare l’84,1% ritiene importante la presenza di pattuglie in prossimità dei grandi cantieri 

stradali (-4,1% rispetto al 2021). 

• L’82,7% è favorevole a un maggior numero di presidi sul territorio comunale (-2,0% rispetto al 2021). 

• Il 77,9% ritiene che l’installazione di porte telematiche, misuratori di velocità, apparecchi di rilevazione 

dei passaggi a semaforo rosso e rilevatori di violazione per soste irregolari favorisca il rispetto del 

codice della strada (era 83,2% nel 2021). 

• Le attività ritenute più efficaci, ai fini della prevenzione, per la sicurezza stradale sono i controlli per 

guida sotto l’effetto di alcool e droga (33,9%; invariato rispetto al 2021), l’educazione stradale 

promossa dalla Polizia Municipale (30,6%; +2,6 rispetto al 2021) e gli interventi strutturali (24,3%; 

+1,5% rispetto al 2021). 

• Il 37,3% degli intervistati conosce i servizi della Polizia Municipale a ‘Isoradio 103.3’. Il 90,1% di essi 

riconosce l’utilità di questo servizio. 

• Il 23,0% degli intervistati ha visitato il sito web della Polizia Municipale. Di questi il 68,3% lo ritiene utile. 

• L’attività a cui la PM si dovrebbe prioritariamente dedicare nell’ambito della sicurezza stradale è il 

contrasto e prevenzione dei comportamenti pericolosi alla guida (48,8%; in calo di 7,9 punti percentuali 

rispetto al 2021). 

• L’attività a cui la PM si dovrebbe prioritariamente dedicare nell’ambito della sicurezza urbana è il 

presidio dei quartieri (37,1%; -3,8 punti percentuali rispetto al 2021). 

• L’attività a cui la PM si dovrebbe prioritariamente dedicare nell’ambito della sicurezza del consumatore 

è la tutela del consumatore (29,6%), quasi alla pari con il contrasto all’evasione che registra il 29,4% ed 

entrambi in calo rispetto al 2021. 

• L’attività a cui la PM si dovrebbe prioritariamente dedicare nell’ambito della sicurezza del territorio è il 

contrasto all’abbandono dei rifiuti (47,2%; -5,2 punti percentuali rispetto al 2021). 

• Il 47,3% degli intervistati ritiene complessivamente abbastanza efficiente il Corpo di Polizia Municipale, 

il 28,4% lo ritiene molto efficiente e il 4,5% moltissimo.  

• In totale l’80,2% degli intervistati esprime una valutazione positiva sull’efficienza complessiva del 

Corpo, in calo di 1,4 punti percentuali rispetto al 2021.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Rapporto completo disponibile https://www.comune.fi.it/riscossioneonline/system/files/2023-

12/Bollettino_dicembre23_0.pdf 
 

 

 

 

 

 


